החומצה האמינית

החלבונים הם פולימרים של חומצות אמיניות.

אבן הבנין היא חומצה אלפא אמינית.

חומצה בגלל הקבוצה החומצית – קרבוכסיל – COOH----

אמינית בגלל הקבוצה האמינית הקשורה לפחמן אלפא (אליו קשור גם הקרבוכסיל).

בסביבה מימית החומצה האמינית היא גם חומצה וגם בסיס:

חומצה כי הקבוצה החומצית COOH נוטה לשחרר מימן (H+)  ואז הופכת לאניון - COO----.

בסיס כי הקבוצה האמינית 2 NH  נוטה לקלוט מימן (H+) ואז הופכת לקטיון 3 NH .

מתקבלת מוליקולה די-פולרית, בעלת שני קטבים חשמליים מנוגדים, המכונה דו- יון (צוויטריון).

מוליקולה זו מתקיימת בתמיסה מימית וגם במצב מוצק גבישי. 

טיטרציה

טיטרציה – שיטה לקביעת ריכוז תמיסה.

כאשר יש לנו תמיסה חומצית או בסיסית שאת ריכוזה איננו יודעים ואנו מעונינים לקבוע מהו, אנו עושים זאת בשיטת הטיטרציה. השיטה מבוססת על העובדה שבין יוני H+ של חומצה ובין יוני -OH של בסיס מתרחשת ריאקצית סתירה ונוצרים מים. בטיטרציה משתמשים בשתי תמיסות: חומצה ובסיס. אחת מהן היא התמיסה שאת ריכוזה אנו מעונינים למצוא, והשניה היא תמיסה סטנדרטית, כלומר תמיסה שאת ריכוזה אנו יודעים במדויק. אם התמיסה שריכוזה אינו ידוע היא חומצה, התמיסה הסטנדרטית תהיה בסיס ולהיפך.

בתהליך הטיטרציה מטפטפים, באופן איטי ומבוקר, את התמיסה הסטנדרטית מתוך בירטה (צינור זכוכית מכויל ומצויד בברז) אל תוך התמיסה הנבדקת (ריכוזה אינו ידוע) שנפחה ידוע. הטיטרציה מסתיימת כאשר כל יוני H+ של החומצה נסתרו על ידי יוני -OH של הבסיס בריכוז ידוע או להיפך. את נקודת הסיום של הטיטרציה מזהים בעזרת אינדיקטור מתאים, המגיב בשינוי צבע ב-pH הקרוב ביותר ל-pH של נקודת הסיום.
ה- pH מוגדר באופן הבא:pH = -log [H+]    או: [H+] = 10-pH 

אם ריכוז יוני המימן הוא 1-H+] = 10] יהיה ה -pH  של התמיסה: pH = -log 10  = - (-1) = 1

Kw  הוא קבוע הדיסוציאציה של המים וב-C 0 25 הוא שווה   14- 10.  
במים טהורים: Kw = [H+] [OH-] = 10-14             
 [H+] = [OH-] = 10-7                       
